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Ніколи ще людскість не була зали
та такою повіню милозвучних, прегар
них в сво й простоті і чарівних своїм 
змістом фраз, як саме підчас і після су 
часної великої війни. Цілу земську кулю 
опоясували світляними смугами ракети 
кличів про національну і сусгі льну спра 
ведливість. Говорилося з високих три
бун. що всі вікові кривди народів ї су 
спільних клас будуть усунену що зникне 
мілітаризм — орудд» гноблення слаб 
ших, що всі народи будуть вільними і 
свобідними, що після війки наступить 
золотий вік згідливого, вдоволеного 
людства, що праця буде новітньою ре
лігією, а всі працюючі матимуть змогу 
вповні задовольнити свої матеріальні й 
культурні потреби.

До цих мрійливих кличів з особли
вою увагою прислухувалися гнобнені 
народи, в^ами визискувані, котрих цілі 
покоління родилися і вмірали у ярмі, 
пониження і визиску. Скептики не дуже 
дрвіпЯдіїи толоченим представниками хи
жо г о г а  пі галізму кл и ч а м, одначе важко 
було опертися обманчивим крилатим 
кличам революційного Петербурга, а о- 
після червоної Москвй.

.Диктатура пролетаріату", „самооз- 
начення народів аж до повного відділен
ня від Росії", — Праю Нації, комуніс
тичний рай, найширше, всеобіймаюче 
народоправство і т. д. і т. д. — ось 
кличі, що їх легкодушно і безсердечно 
кидано з висот червоного Кремлю. Від
гомони тих кличів відбивалися о високі 
стоки Гімаляїв і Кордилєрів, кружляючи 
білими добровістними птахами над зму
ченими, обезсиленими і пригніченими 
народами.

Особливо гіркою й провокаторсь
кою насмішкою явились ті кличі для у- 
країнського народу. Зараз після больше- 
вицького перевороту світлійші у країн ькі 
уми вказували на те, що червоним Пе 
тербург чи Москва це тільки невдатне 
перелкцьовання чорної царської тиранії. 
Похід Муравйова на Київ вповні під
твердна цю думку. Мимо того, заворо 
жені обманчивими гаслами т. зв. ліві у 
країнські партії виправдували больше- 
вицькі варварства темнотою „червоної 
гвардії", збудженням злочинними неко- 
муністичними агітаторами диких інстинк 
тів, але —мовляв — провідники: Ленін, 
Троцький, Зіновєв і ин. це олмцетворен- 
вя Хрисга. Перейде лявіна темної маси, 
і на поверхні лишиться здорове зерно 
їх новітньої науки про національну і су
спільну справедливість.

І знов минув деякий час. і знов 
цвітучі поля України тратували стопи 
щетинястого хама, але навіяний з Мос
кви туман не роввіявся. тільки іце біль 
ше згущався над Україною.

Українська еміграція, серед котрої 
найшлися передові представники рево
люційної України з великими іменами 
Гру ц.е.хького Й Винниченка, — відірва
на від ріднього груиту, обснована ніж
ним павутинням московських кличів, по 
чала наповз переживати золоті сни.

Вол. Винниченко оснував у Відні 
закордонну групу Української Комуні
стичної партії, шо серед розбитої емі
грації виявилась чи не найбільш суціль
ною і не найбільш свідомою своєї мети. 
Як каже орган» тієї грчпи .Нова Добт" 
(ч. 34. з 23. жовтня 1920), Винниченко 
церейшов .болючу, політичну самовіві- 
С»КЦ'Ю. Немилосерно бичував самого 
гебе. Робив каяття за свої гріхи проти

соціалістичної резолюції, до котрих при 
знавався отверто і чесно та старався 
вирішити основне і прокляте питання 
для кождого соціаліста поневоленої на
ції під сучасну пору : як погодити со 
цішлістичио • національне з інтернаціо 
нальним, як погодити ідею визволення 
українського народу, його робітничо се
лянських мас з ярма національно класо
вої неволі з ідеєю соціялістичної рево
люції ?".

І кінець кінців Винниченко вирішне 
те „прокляте" питання, признавши Лені
на єдиним соціалістичним богом, а себе 
його пророком на Вкраїні. Він згурту
вав біля себе і „Нової Доби" гурт лю
дей, недавніх членів української соціял.- 
демократичної партії, або й таких собі 
простеньких комуніствующих в залежно- 
сти еід успіхів „соціальної революції", 
котрі вповні віддали себе на услуги ко
муністичної ідеї.

Коли здавалося, що „революційний 
табор* досягає реошин значіння і впливів
закордонна ' група ' Української К«. «тдаааЬц гге с т *  » веяайЙ»; оїдштовхуєтмя.-"

■ - - -  .оглядом, експльоаташя і гоайунок окоа- „До.«живого ми обручені цею по
літикою Москви супроти України і ин- 
ших народів бувшої царської Росії, ми, 
українські закордонні комуністи.

„Цій політиці виповідаємо боротьбу 
і будемо вести її так довго, вж доки 
вона не буде усунена". —

стичної Партії вислала Винниченка „./ОП'ЯДОМ. експльоаташя і грабунок окра

копийь іс Ж ї  =  комунізм в його московській формі
~  » І .  його „Роб ,т на Вкраїні І  “ т а ї™  і Т
це одна велика одисея. Отже в Москві, аЛе тратить кредит також 1 со 
приняли Винниченка холодно й непр» - і №Л,змЦю н8ЦІОнальну ПОЛіТику Велнко- 
вітно, не знаючи, що з ним робити. В к | - " упр0ТИ України і инших неросій 
численних конференціях з народити і р о Ц  оді £ проводить не хто ин- 
комісарами, Винниченко виставив о с н о в у ™  як ЛєнінУ (д£сі ми думали инак- 
ні домагання закорд. групи У. К. П.: іменно, що проводять її так зв
п 7 к ? Х ^  комунісги: Бух,ріНі Оболейський
і;  українська гадянська генушіика оуде=радек инші, котрі всі, на ділі, слуха-
фактично, а не фіктивно незалежною! 
і 2) буде усунена єдино-неділимська, і 
централістична система з винищуванням, 
продукційних сил України та з експльо- 
атацією її природних багацтв.

Мимо такої „згоди" Винниченка об- 
ріхували червоні Мосхалі на кожному 
кроці, не даючи йому ні відповіли, ні 
ніякої роботи. Винниченко виїхав у Хар
ків, де мав дістати роботу. Та тут Ра- 
ковськ^й просто не знав, що з ним по

Українські представники у німецького мін! 
стра загр. справ.

На протязі останнього часу німець
кий міністр загр. справ д-р Сімонс кіль

к а  разів приймав представників Уряду 
У. Н. Р. > мав 3 ними довші конферен-

чати. Йому пропоновано ріжні посади. |ш ї. Під кінець серпня д-р ' 
надавано шумні титули, але від роботи делегата УрялУ ,  /птяР пя>п „  ч пп.
усувано. Стало ясно, що російські кому- * ференшю проф,Фгамкфун р о ‘
ністи бажають тільки покористуватися віреним у справа*  ' е пм
великим іменен Винниченка, одначе не Д-Р<>м р- Смаль Стоцьким. Згодом з д ром 

Сімонсом мали розмову Голова Нандзви 
чайної Дипльоматичкої Місії У. Н. Р. у 
Льондоні п. Марголін і знов д-р Смаль- 
СТОЦкКИЙ.

Останню авдієпшю у міністра Сі-

думають сповнити своїх приречень. І 
знов виїзд у Москву, і знову безуспішні 
конференції. Бачучи себе безсильним і 
звязаним на кожнім кроці, без виглядів 
•ижнебудь прислужитись Україні, Винни
ченко рішився виїхати в Европу. Раков- 
ськвй згодився на його виїзд під умо
вою, що Винниченко буде про все мов
чати і на буде виступати проти Р. С. Ф 
С. Р. і Р. К. П.

Одначе на таку мовчанку не дозво 
ляє йому зак. група У. К. П., котрої Вин
ниченко є членом. „Нова Доба" ось як 
характеризує політичний стан в Росії і 
на Україні:

„Насамперед треба сконстатувати, 
що ні у Великоросі!, ні на Вкраїні не 
істнує ніяка диктатура пролетаріату. Во
на раиійше була фактом^ і це було при 
чкною, чому робітники й селяне так за
взято боронили радянську систему*). 
Замість неї істнує диктатура касти комі 
сарської і бюрократичної, яка є побудо 
вана на прінціпі так званого „единоли-

*) Вона ніколи не була „фактом". Тим чи
ном хоче „Нова Доба" виправдати своє попе
редив становище до рос. комуністів. Ред.

чія". Рада (совєг) є нічим, а коли ще 
де істнує, є тіню, або бездушним авто
матом в руках тих, що розпоряжають 
Оружною силою і на ній опираються. 
Комісар є усім. Він є. паном життя і 
смерти громадянина. Його влада тим 
більша, що він розпоряжає так зв, „пай
ком". Відбереш пайок нещасній людині, 
вона абсолютно засуджена на голодову 
смерть. Але пайок істнує тільки в Мо
сковщині. На Вкраїні його немає. "Т ут  
все грабується і вивозиться, щоби за
безпечити пайок в Московщині. Не диво, 
що на цьому грунті все процвітає, тіль
ки не пролетарська свобода, гідність і 
добробут.

„Політика Великоросі! супроти ин- 
ших народів бувшої царської Росії і 
спеціяльно супроти України, це політика 
„єдиної і неділимої". Ще ніякий уряд 
так цинічно не ебріхував публичної 
опінії. як це робить уряд совітської Ро 
сії. На словах — „самовизначення наро- 
д із“ , торжественне проголошування поза 
межами держави „незалежної Радян
ської Української Республіки" і т. д., на 
ділі „збірання руських земель", „єдина 
і неділима", безпардонний і безпоіцад

По Україні і про Україну.

монса мав 11-го жовтня надзвичайний 
посол і уповновласнений міністр М. Ва 
силько. Ся конференція тривала цілу го
дину і була присвячена виясненню ріж- 
них питань українсько німецьких полі
тичних і економічних взаємних відносин. 

Відгуки Риської конференції.
21-го жовтня до Берліну прибув 

проїздом до Уряду голова мирової деле
гації У. Н. Р. на риській конференції се 
натор С. П. Шелухин. У докладнім звіті 
про риську конференцію п. Шелухин по

Рг. 23870/2. В Імеви РІчипосполичоі поль
ської! Суд окружний карний яко трибунал пресо
вий у Львові рішив на внесок Держ. Прокураторі7, 
що зміст часопису „Українська Думка" число 22 
з ЗО жовтня 1920. и статті під титулом „Консти ■ 
туція Дія Східної Галичини" в цілости разом з 
титулом, містить в собі єство § 65а з, к. узнав 
доконану в дни 29. жовтня 1920 р. конфіска- 
ту за оправдану і зарядив знищення цілого накладу 
та видав по думці § 493. п к. заказ дальшого роз

ються у всьому Леніна), характеризує 
найкгаще „Билина о державной Москве", 
поміщена в московських „Известиях" (з 
22. V III. 20, Ч. 185 [1032]), з якої по
даємо тут характерний її виривОк:

„Так ньіне заново восстроен
Москви древнє державний стол
И вновь ее родное русло
Вместило море русских стран.

Так современньїй Калита —
Москва, скупає край за краєм
Властительная, прибирает
К тяжельїм жилистьім пукам
И вновь кремлевские тлатьі
Могущественни и батати..."
„Цинічно і безсоромно проводить

ся отця єдино-неділимська політика на 
Вкраїні. Весь уряд, „комісаріяти" і йнше. 
це одна фікція. Всім керує Москва і 
Центральний Комітет Р. К П. Весь апа
рат так зв. Української Радянської Ре
спубліки, це сліпе бюрократичне оруддя 
Москви. Одна вказівка з Москви рішає 
про все. І все, що не йде сліпо за апа
ратом диктатури касти московських ко
місарів і бюрократії на Вкраїні, переслі-

Памятайтв пр» правими оинд „Українська! 
Думки"! Жертви праинтьая елатй д» Кря«- 
вего Сиюза і'риднтввег» у Львові (Ринии ->. 
10.) иа бІжучиК рахуник „УкраІиськиІ Думк^",

знайомив провідників берлінського по
сольства з ходом переговорів у Ризі і з 
тою працею, яку там виконала україн
ська делегація. Разом з тим п. Шелухин 
передав посольству текст поданої ним 
голові польської делегації Домбскому 
ноти протесту Проти заключення миру з 
совітською Росією також від імени У- 
країнн.

Цю ноту протесту посольство в ' 
супроводі свого поясняючого письма пе
реслало до німецького міністерства загр. 
справ, а також до послів усіх великих 
держав у Берліні.

„Зелений Клин".
Зважаючи на політичну ролю, яку 

може в нинішних обставинах відограти 
населена українською людністю частина 
Далекого Сходу (т. зв. „Зелений Клин"), 
посольство У. Н. Р в Німеччині зверну
лось з цього приводу до японського 
посла в Берліні з особливою нотою, в 
якій ззергається увага японського уряду 
на значіння „Зеленого Клину" для під
тримання політичної рівноваги на Дале
кім Сході. До нота була приложена об- 
ширна записка про „Зелений Клин" з

ширювання того друкового письма. Заразом ви
дав наказ одрічальному редакторові! того часо
пису, щоби те ріш с/кя помістив безплатно в най 
блищім -’лепі і то на першій стороні. Невико
нання того иакіг-у потягав за собою наслідки 
рредьиджейі з з 21, зак. друк, з П. грудня 
1862 Д. п. д /Ч . 6. ех і 863, а-іменно засуджений 
за переступство на гривну до 400 Коиои. — 
Львів, дня 20- жовтня »ч20.

(Підпис ч$»ят«і4Л
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погляду етнографічного, економічного і 
політичного.

Наче у відповідь на ці заходи з 
Харбину прийшов до посольства лист 
від Манджурської Української Окружної 
Ради з дуже інтересними відомостями 
про життя української людностн на Д а
лекім Сході і з проханням надіслати ту
ди українських книжок, особливо під
ручників. Посольство це прохання вико
нало і одночасно переслало копії одер 
жаного ним листа до представника ки
тайського уряду в Берліні (при особли
вій ноті), а також до міністерства закор
донних справ У. Н. Р.

З українського життя в Німеччині.

З 1 го падолиста с р. в м. Зальц- 
веделі починає виходити щотижневий у 
країнський часопис „Нове Слово", який я- 
вляється органом Української Народньої 
Партії і видається Закордонним Коміте
том цеї партії. За редакцію „Нового 
Слова* відповідає бувший редактор 
„Шляху* д р Зенон Кузеля.

Діяльність У. Н. П. в Німеччині по
ширюється і в другім напрямі. В Берліні 
утворився комітет цеї партії під прово
дом бувшого радника віденського по
сольства В. Полетики.

Торговельні зносини з Україною.

Для навязання німецько українських 
торговельних зносин „Німецько Україн 
ський Господарський Союз* у Монахові 
иа своїх останніх загальних зборах по
становив вислати на Україну спеціяльну 
делегацію.

Останніми днями в Монахові засну
вався в тоюж самою метою концерн о

Після п дписання перемиря.
Перед мировими переговорами.

Секретар польської мирової делє 
ггщії в Ризі, одержав повідомлення, що 
Йоффе покинув вже Москву і запитує, 
коли польська делєґац’я приїде до Риги, 
щоби почати мирові переговори. В тій 
справі звернувся Чічерін до Домбского 
і зазначує, т о  російська делегація при
їде до Риги в комплєті.

Воєнний запал Росії.

З Риги доносять до В арщ ави: Ту-
тешна російська преса, покликуючися , відд|ЛИі переломивши завзятий опір про 
на одержані з совітської Ро.і^ інфчр-1 
мації стверджує істнування войовничих 
тенденцій, йа які вказують найріжнород- 
ніщі мобілізаційні зарядження і подво
єна праця в російських фабриках му- 
ніції.

Прсклямовання „независимоГ Білоруси.

Відомий польський комендант Ба- 
лахович проклямгвав „кезависимість*
Білоруси. Говорять про не три прокла
мації зглядно письма, підписані Балахо- 
вичем і Савінковим, під адресою Піл- 
судского, Врангля і білоруського на
роду.

деських купців німецького походження з 
основним капіталом в І мілюн марок. 
Кониерн має війти в тісний звязок з 
„Німецько - Українським Господарським 
Союзом*, щоб разом з ним провадити 
справу організації німецько українських 
торговельних зносин.

В дорозі.
Міністр фінансів У. Н. Р X. А. Ба- 

рановський виїхав до Відня і має неза
баром повернути до Берліна.

Представник українських коопера 
тивів Тимошенко прибув з Парижа до 
Берліну, щоб далі іхати до уряду 
У. Н. Р.

Виїхав до Голяндії уповноважнений 
українських кооперативів Штефан на 
міжнародню конференцію робітничих 
кооперативів

Бувший міністр Шадлун виїхав до 
Риги. Представник української комуні
стичної групи в Берліні Марко Бардах 
також виїхав до Риги. Є відомости, що 
він звідти поїхав за радянською миро
вою делегацією до Харкова.

До Берліну приїздить бувший геть
ман Скоропадський. В звязку з цим до 
Берліну вже прибули члени партії хлібо 
робів демократів: Скоропис-Йолтуховсь- 
кий, Дмитро Дорошенко і Шемет. При
був також з Льондону журналіст Степан- 
ківський переїздом до Швейцарії.

Присилайте передплаті 
на місяць Падолист.
Адреса: „Українська Думка* Львів, 

Ринок і 0/11,

Реорганізація совітської армії.

Совітська „Правда* жаліє над не
достачами, які терпить совітська армія, 
позбавлена технічних матеріяліе, голов 
но літаків. „Правда" накликує до цраиі 
над організацією армії і отворенням за 
ведень ДО фібрИХвЦІЇ ЛІТйКІВ.

Єольшевицьке зсідомлення.

жовтая я о и Х Т Г н а  б ер і' ™  *«втр1 » жовтн» 1918 р .,за  час Влад» 3. 0. У. Н. Р..від падолиста 1918 р.
• -- - Р до кінця мая 1919 р., і польської влади від ч рвня 1919 р. до кінця л>пня і9 -0  р.

зі Чорного Моря заняли ми форт (на
зва нечитка) В области Перекопу наш?"* (Докінчений*).

Представник польських санітарних 
тивника і прорвавши кілька рядів кіль властей і шеф краєвого уряду здоровля 
частих дроті?, зайняли Перекоп. На пів^ прилюдно заявив, що у Східній Галичи- 
день від Перекопу ведуться завзяті бої Н{ не можна нічого зробити, та що епі 
в области Бористова. На південний демія пятнистого тифу мусить вигоріти 
схід від цього міста тривають завзяті і сама від себе погаснути, а нжтомісць 
бої з противником, який переходить до належить ратувати Західну Галичину і 
протинасгупів. В области Нікополя со- там звернути всі зусилля. Належить за 
вітська армія зайняла ряд сіл пйложе значити, що польський соймовий посол 
них о 50 верст на південний схід від д р Діяманд напятнував тане поступо- 
цього міста. Червоні відділи, оперуючі вання польських санітарних властей і 
в области Мелітополя заняли 20. жовтня назвав його „азійським*. (Гл. Валька
це місто, при чому взяли бранців 
ростріли.

ско-

Р І Ж Н І В ІС Т И ,
До плебісциту в Вилвкщикі.

„МапсЬезіег Оиагбіап* настає на 
конечність контролі Союза Народів в 
справі плебісциту на Литві. Ця контроля 
повинна запобігти тому, щоби плебісцит 
на Литві не стався комедією по лінії 
бажань „баніита Желіговского*. Часо 
цис закидує Союзови Народів уляглість 
францус.ким впливам.
Вврсальський договір — причиною всего 

лиха в Німеччині.
Як доносить бюро Вольфа, на за

сіданню національного союза німецьких 
торговельних спілок промовляв колиш
ній предсідатель німецької мирової де
легації в Парижі, Лерснер, на тему вер 
сальського мирового договору, котрий 
між иншсм сказав: Цей договір не при 
носить ніякого мира. Він — по словам 
самого Клєманса — означує дальшу 
війну, одначе иншими способами, а са
ме повільнійшими і жорстокійшими, чим 
найкровавійші побоєвиша Німецька за
кордонна політика може мати тільки 
одну ціль : ревізію цього миру знишен 
ня. Версальський договір^ є причиною 
всього лиха в Німеччині. Його наслідки, 
це беяробіття і неспокої. Німецький на
рід мусить створити сильний внутрішний 
фронт усіх партій проти договору й так 
довго домагатися ревізії, аж світ почує 
голос німецького народу.

Секретаріят Союза Народів в Женеві.
По донесенням з Женеви, секрета

ріат Союза Народів отворив дня 1. ц. 
м. офіціяльно свої бюра. Друмонд ви 
голосив коротку промову.

З побуту Т*ачв Йонеску в Празі

Чеське^ пресове Бюро подає: На 
ради Таке Йоческу з Бенешом довели 
до повного порозуміння актуальних по
літичних справ, головно до порозуміння 
в справі малої антанти. Оба міністри 
сконстатували, що держави Антанти від 
носяться симпатично до малої антанти,

Санітарні відносини у Східній Галичині

з тифусем „Дзєннік Людови* ч. 88. з 
12. IV. 1920. р.). Всі великодушні дари

» ):гл . ч. 23. і 25 „У. Д.*

та що всякі поголоски що до мнимих 
симпатій для Мад«рщини є безосновні. 
Бенеш вияснив Ионескому становище 
Чехії супроти Польщі та Европи. Оба 
міністри сконстатували вкінці, що між 
обома державами є цілковита політична 
згода, та що осягнене порозуміння на
лежить вважати тривким і дефінітивним. 

Гардінґ президентом Зєдииених Держав.
Приватні каблі з Ню-Иорку доно

сять, що президентом Зсаинених Дер
жав вибраний релубликанець Гардінг.

Новий президент — як пише „Баі- 
іу Иемгз* — походить з Огіо, з заводу 
денникжр, має 55 літ. Він не хоче міша
тися до європейських справ, є против
ний вступленню Америки до Союза На
родів, хоче відкликати американські вій
ська з Европи та проголосити війну з 
Німеччиною покінченою.
Англійські ліберали за ревізією версальського 

договору.
По донесенням з Льондону на з’їз

ді англійської ліберальної партії з Брес 
форд заявилися делегати партії „а Сою
зом Народів, що має розглянути справи 
Мезопотаміі, П о л ь щ і і Росії та довести 
до ревізії версальського договору.
За приступлеиям до комун. Інтернаціоналу.

Парижа доносять : Конгрес соп. 
організації француської молоді заявився 
за приступленням до комуністичного 
Інтернаціоналу.

УДІЛИ І ЖЕРТВИ НА ПРЕСОВИЙ ФОНД

„УКРАЇНСЬКОЇ ДУМКИ* 1'
( і Стаямславова і околиці проситься складати

У Видавництві

„Б И С Т РИ Ц Я " С тан іславів ,
мул. Липова, ч. 1. (льокаль „Церков. Штуки).

держав Антанти і державні фонди пішли 
на рятування Західної Галичини, а у Сх. 
Галичині заведено зате карикатурні 
картки чистоти, щоби тим загальмувати 
всю комунікацію, спричинити доріжню 
і що більше, завошивлення через на
товп людей у лікарів, ведучих „картки 
чистоти*. У Східній Галичині на побо 
рюеання епідемії не було грошей, тому 
в тій зруйнованій країні деякі староства 
нпр. в Скалаті, порадили собі так, що 
староста наложив примусовий поголов
ний податок на мешканця повіту З К 
на санітарні ціли і в цей спосіб зібрав 
200 000 К („Газета львовска* ч. 8. з 
ї ї .  І. 1920 р.) Зовсім справедливо ви- 
сказалася прибічна Рада генерального

Промова
голови Музейної Комісії артиста маляря Ів. 
Труїла на відкриттю Українського Національ

ного Музею ім. Шевченка у Львові. 

Достойне Зібрання!
Коли стою перед Вами, щоби до

вершити акт відкриття Українського На 
ціонального Музея ім. Шевченка в його 
теперішнім стані, вказати на конечність 
Його дальшої будови і досконалення аж 
до форми і змісту і значіння культурно
го огнища, міцної підойми нашого наці 
онального життя ; — досягає мене з усіх 
сторін навіяний легіт, в якім дрожать 
докори-питання: „Чи слід нам заходи
тися коло дальшої будови Національно
го Музея, сеї величньої, репрезентацій 
ної національної інституції під сю пору, 
коли ми в нашім, національнім істнуван- 
ню загрожені, економічно підтяті; а до 
нас, до горстки, що не жиє повним жит
тям, а лиш животіє, — простягають із 
усіх усюдів благальні руки : наші ранені, 
осиротілі, примираючі з голоду і муче 
ні ?* «Чи не було би гарнійше сформу
вати у ю нашу енергію та усі наші за
соби у той бік, відкілля чуємо плач*? І 
чую дальше: „Чи слід нам забиратися 
до дальшої будови Національного Му 
зея, сього пишного народнього дому 
під сю пору, коли тисячі наших най- 
близчих — бездомні ? — І МИ бездомні, 
відповідаю на сі докори питання. Так, 
ми всі, ціла наша суспільність і Бо не 
має у нас будівлі, яка поважно і могу
тньо підносила я би в гору, і уже своїм 
зверхнім виглядом вказувала на се, що

криє в свойому нутрі найдорожший скарб 
цілої нації. Не має у нас будівлі, на яку 
могли би ми з гордістю вказати чужин- 
цеви. що приїхав нас пізнати, та з пев
ністю себе сказати до нього: „Гляди, 
се наш д ім ! Зайди до середини, а там 
пізнаєш наших предків і нас, побачиш 
кількасотлітню їхню і нашу працю, наи- 
гарнійші і найбільші їхні і наші вмаган 
ня. Там пізнаєш нас і переконаєшся, що 
ми варті! — Не має у нас дому, де ми 
могли би сходитися побиті ворогами, та 
придавлені горем і застати могутні по
стати наших князів, королів, гетьманів
і усіх тих мужів, що творили українську 
міць; де ми спільно вичитували би з їх 
очей відраду, де з їх могучих постатей 
спливала би на нас еманаційна сила і 
кріпила нас до дальшсї, життєвої бо
ротьби і де сходилися би ми як побіл 
ники, в тріюнфі,» повні життєвих сил 
а їх надмір складали в нашу спільну 
скарбницю на захист для наших дітей, 
для грядучих поколінь.

Не нає у нас такого дому. Треба 
нам, тут розпочати, будувати дальше, 
бо того домагається рація нашого жит
тя, конечність нашого культурного ро- 
звою і Нам слід якраз тепер, негайно за 
братися до його дальшої будови, — бо 
ми побиті. Вибив нам з рук противник 
воєнну збрую, то хватаймо за збрую 
мирного часу: забираймося до мирної, 
культурної праці, бо біда тому, зважено
му на землю, що не в силі скоро п дне 
стися, як тому побідникови, що засідає 
до довгого відпочинку. їх  лишає скора 
струя життя за собою.

Перші трудности пролймані, а сьо-

годня зійшлися ми оглядати перші на-! 
черки задуманого виду нашого Наці
онального музея. Початок його гарний, 
дужа гарний і Наші, у двох салях вистав
лені коллєжції українського мистецького 
ткацького промислу, взяті разом творять 
одну із гарнійшвх і найімтереснійшмх 
збірок усіх музеїв Европи ; археольогічні 
збірки взірцево упорядковані, а наш, 
дуже скромний початок національної га- 
лєрії, невеличка саля, містить майже усе 
із намальованого досі українськими ар
тистами, що гідне музейної стіни. Части
на збірки буде незадовго висортувана і 
заступлена гіднійшим. Головну вартість 
сеї, першої збірки картин українських 
артистів творять три картини Ф. Кра 
сицького, тим ціннійші для нас, що по
ходять з під руки автора, який є потом- 
ком Катерини, старшої сестри Шевченка.

Ми одідичилн спадщину гарну, а 
працювали над нею на протязі двайцяти 
л іт : Михайло Грушевський, Федір Вовк 
Володимир Гнатюк і Іван Раковський 
З пошаною і з вдячністю згадуємо їх 
сьогодня, в день нацонального свята, 
відкриття нашого, Українського Націо 
нального Музея ім. Шевченка і Не мен 
ші заслуги коло будови Музея поло
жили наші парляментарні посли, які на
бутком австрійської державної підмоги 
дали почин до закупна нашої каме 
ниці.

З найбільшим зворушенням підно
шу дбайливість коло розцвіту музея 
тих наших громадян, котрі радо обда
ровували музей, з часта цілими збірка 
ми, збогачуючи ними свій — наш спільний, 
національний скарб.

Щ о наш музей міг тепер, серед 
найтяжших обставин розвиватися даль
ше, повстала із  раяени виділу Науко- 
вог з Товариства ім. Шевченка музейна 
вомієіа, зложена із двапайцятьох людей, 
яка уже нині являється фактичним кер
маничем Музея.

Ми переглянули увесь музейний 
иатеріял і перетворили дотеперішній 
музейний склад на властивий, музейний 
вид, який сьогодня будемо ми, усі з і
брані оглядати. Се одна із перших на
ших праць. В міру сил і засобів будемо 
постепенно розширяти Музей-і ми по
кажемо в нім хврактер і багацтво нашої 
землі; памятками, викопаними із під її 
поверхні зілюструємо її передісторичну 
добу; створимо салю для памяток на
шої історичної минувшини і зложимо в 
ній цілі рештки нашої минулої слави і 
змагань наших предків.

Коли ми розвішували українські 
килими на стінах нашого музея, огорнув 
нас подив для їх краси і солідности ви
конання. Подив перейшов скоро в со 
ром, що ми оглядаємо творчість, яка 
на цілій Україні підупала, а в часі війни 
мабуть цілком завмерла. Зроджене і за
вмерле над Д  ііпром нехай відродиться у 
повній своїй красі в Наддністрянщині У 
Львові, у нашім Музеї! Ми відкриємо 
нову салю для дальшого плекання на
шого ткацького мистецького промислу. 
Неістнуючий уже, будемо творити на 
ново. Урвалося їх природне істнування, 
нехай її відтворить культура, культурна 
інституція — наш Музей. Культура від 
того, щоби зберегла силу, а ще більш 
від того, щоби її творила і
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краевого Делегата на з'їзді 7. IV. 1920 
р. в Кракові, що спосіб поборювання 
пятнистого тифу у Східній Галичині є 
лихий і невідповідний („Дзєннік Людо 
ви“  ч. 88. з 12. IV. .920 р.). Були ви
падки, що санітарні колюмни замісць 
поборювати пошесть, займалися реквізи 
ціями збіжа, дробу й других середників 
поживи у хорого й бідного населення, 
а дезенфекція відбувалася часто невід 
повідно й спричинила більше шкоди 
чим хісна. Управитель санітарної колюм 
ни ч. 24 в Заліщиках враз з інтендан
том обходилися крайно нелюдськи 
й брутально з хорими і їх родинами, 
жадаючими інформації про стан ядо 
ровля хорих в шпиталях, а за випущен
ня реконвалєсцентів зі шпиталю жадали 
оплат в грошах й натураліях. („Дзєннік 
Людови** ч. 117 з дня 17. V. 1920 р. 
д р Альфред Кун, інспектор санітарни, 
справоздане о пшебєгу епідемії тифусу 
осипковего „Тигоднік лєкарскі" ч. 5. 
1920 р.) У Львові у епідемічнім шпита
лю  на Клепарові, переповненім хорими 
на п тнистий тиф, управителя цего д-ра 
Андрія Алексевича, епідемільога, по при
чині. що він не хотів зложити службо
вої присяги для польської держави, від
далено, і так лишився шпиталь цілими 
місяцями з сотками хорих на пятнистий 
тиф без лікаря на опіці недосвідчених 
молодих санітарок. Так само з тої самої 
причини звільнено д-ра Маріяна Пань- 
чишина, асистента лікарської клініки. 
Недбайливість і байдужність польських 
адміністраційних чинників спричинила 
що пятнистий тиф поширився у всіх 
Таборах полонених і інтернованих та 
забрав десятки тисяч жертв. Щойно то 
ді, коли польські офіцери і сторожа 
в кадрах почала хорувати й вмирати на 
пятнистий тиф, рішили польські власти 
приступити до санації таборів. Іитерно 
ваних випущено на волю з бараків і ті 
знову розносили заразу по краю і тим 
способом табори полонених й іитерно 
•ааних стали розсадниками поширенні 
пятнистого тифу.

Наші українські гуманітарні інститу
ції здавали собі справу з грози ^небез
пеки та в численних меморіялах й пись
мах звертали увагу відповідних чинників 
на ці відносини, одначе завше безуспіху.

Українське Лікарське Товариство й 
Самаритянська Секція У. Г. К. видали ві

* дозву до населення в справі пятнистого 
тифу і розкинули її в тисячах примірни
ків по краю. Самар. Секція У. Г. К. у 
Львові звернулася до Цекадуру з про 
позиц єю кооперативи поборювання пят
нистого тифу в найбільше загрожених 
повітах і давала вчасний перзонал і шпи
тальний матеріал, застерігаючи собі вну 
трішну автономію — одначе умовини 
Цекадур були неможливі до приняття, а 
саме польський уряд не хотів дати га
рантії, що не зареквіруе на потреби вій
ська комплстного шпитального уряажен 
ня, яке хотіла спровадити Сааар. Секція 
.з заграниці.

Польські Інституції виключаючи від 
співділання в поборюванню пятнистого 
тифу українські інституції, відразу вже

Нехай-же жінки Українки заходять 
у наш Музей, нехай студіюють старі 
взори, а на їх підставі творять нові, бо 
і в їх руках має відроджуватися наше 
українське мистецтво : кклммар.тво і вж- 
ШИВНМЦТ8О.

Створимо нову салю українського 
ч мистецтва, де відкриємо в картинах да

леку дорогу: поведемо видця на поля 
Галича і покажемо сліди чашої минув
шини ; перейдемо з ким Київ, Пороги і 
Січ славну і нам так близький Крим, а 
в Константинополі закіучммо нашу слав
ну, давну улраїнську дорогу; перейдемо 
з видцем до Греції та покажемо йому 
Маратонські поля і горб Леоніда і Акро
поль ; поглянемо в дальшім ході на Єру
салим і зупинемося в країні Фараонів, 
аж за пірамідами. Видець буде любува
тися знаними йому і незнаними будівля
ми, руїнами, настроями і типами. Коли 
ся дорога в далекій простір викаже у 
видця енергію, скріпить її розгін, а на 
картинний відблиск величини повстане в 
нім незломне бажання думання не доте
перішніми його дрібними вартостями, а 
не знаними йому досі або мало знаними 
великими — буде мета наших змагань 
осягнена. Отеє не цілком повні нариси 
нашої задуманої праці, котрі, довершені, 
дадуть нашому музеєви ідейну суціль
ність і скординованість цілости.

Підставовою силою конструкції на
шого тілесного істноаання як індівіду 
альних і соціальних одиниць, як і творен
ня мистецтва — се архітектура. Вона бу 
де мати у нашім музеї свій окремий 
відділ

Коли висказании мною нарис буде

утруднили акцію поборювання пошесних 
недуг тому, що польс»кий персонал й 
польські лікарі, не знаючи мови, звича
їв і обичаїв української народности, не 
могли з нею порозумітися, не могли 
знайти відповідних способів поступовая 
ня і не могли здобути соб, його довіря.

Самаританська Секція У. Г. К. по
силала постійно лікарів, медиків й сестри 
до розпорядимости надзвичайного комі- 
саріяту для боротьби з пятнистим тифом 
у Львові, вул. М цкевича 26 (д р Тренк- 
нер). Зголошуючихся лікарів, д ра Біли- 
ка, д ра Лисенка, медиків: Русина, Кб 
пертинської, рівнож сестер не принято 
тому, що „українського персоналу з у- 
країнськими посвідками не приймається".

Належить зазначити, що крім ият 
нистого тифу ще другі пошесні інфек
ційні недуги як туберкульозе, сифіліс, 
і ин. винищують українське населення, 
бо нема ніякої помочи від польського 
адмінісграційного уряду, а вся робота 
польської адміністрації у Східній Гали
чині робить вражіння систематичного 
свідомого винищення українського насе 
лення.

Тітез з дня 16. червня 1920 р. пи
ше : „Предсідник комісії поборювання 
тифу при Лізі Народів К. Морґан зві 
домляє комісію про заходи Польщі до
тично поборювання тифу. В часі від 
липня 1919 р. до марта 1920 р. видала 
Польща на сю ціль 35 міліонів марок 
більше чим було передбачено в буджеті 
здоровля. Від марта до мая 1920 р. ви
дано на поборювання тифу 176 міліонів 
марок. Видатки на здоровні ціди зай
мають в буджеті польської републики, 
з окрема на поборювання тифу 1—5 
проц. загалу буджетової квоти. Міні
стерство здоровля опрацювало подріб- 
ний плян поборювання тифу в будуччи 
ні, одначе виконання його є для Поль 
щі задля недостачі гроша неножливе. Тут 
мусить помогти Ліга Народів і зверну
тися до поодиноких держав і осіб о 
жертви, з яких лосередно скористає 
ціла Европа, бо охорониться перед по
шестю. К. Морган домагається на сю 
ціль 2 міліонів фунтів штерлінґів” .

В останніх часах були донесення 
часописей, що справді на поборювання 
тифу асигновано вже Польщі 250 тисяч 
фунтів штерл нґів. З попередно зказано- 
го знаємо, що ці гроші, призначені Лі 
гою Народів не будуть уживані на по
борювання тифу у Східній Галичині. То
му слід звернутися до Ліги Народів з 
домаганням:

1) Щоби Ліга Народів призначила 
окремі фонди для поборювання поше 
стних недуг у Східній Галичині і щоби 
розпоряджування тими фондами остава 
лос під строгою контролею Ліги На
родів і

2) щоби акцію побовювання тифу 
в области Східної Галичини поручено 
Українському Лікарському Товариству, 
а принайменше щоби Українське Лікар
ське Товариство й Самаританську Секцію 
Горожанського Комітету допущено до 
співучасти в тій акції на рівні 'з  подіб
ними польськими товариствами.

довершеним фактом, осягнуть початим 
Українського Національного Музея ім. 
Шевченка суцільний характер і бажану 
нами динамічну стійкість

На довершення нашого діла бажає 
■О збудувати новий, величний музейний 
будинок з осередком українського пан- 
теона—великої салі з картинами, на яких 
пластично видніли би наш біль і радість, 
змагання та побіда і на яких видніли би 
різблені постаті наших визначних націо
нальних діячів, від початку нашої історії 
аж до остжнних літ. Тяжкі обставини, 
які під сю пору переживаємо, зневолю
ють дивитися на сей проект тільки як 
на мрію...

Ось наш програм, висказании в ка
тегоричній формі, прилюдно, щоби мав 
тижбільшу обовязуючу силу. При акті 
його дійснення будуть нашими невід
ступними товаришами: сильна воля, піз
нання і невдоволення, з кождоразового 
стану наших результатів сі необхідні по
мічники кожної поважної роботи; дале 
ко перед нами буде ясніти наша ясна, 
виразна, мета, та стелитися тверда, не
привітна дорога. Самітні не дійдемо до 
кінця, тому взиваємо і просимо ус х Вас 
присутних і тих, яких не могла змістити 
отея невелика саля, і тих, шо жиють да
леко поза межами нашої тіенійшої Віт 
чини і тих ізза океану, що думають про 
велике наше національне д іло: — будь
те товаришами нашої дороги, знамени
тими помічниками великого діла — тво
рення культурного огниша, міцної підой 
ми нашого національного життя.

Діяльність Коппа.
Уповноважений радянської Росії в 

Берліні Вігдор Копп розвиває в Німеч 
чині дуже жваву агітаційну діяльність 
У конторі Коппа щодня зявляються 
інтерновані червоноармейці з табору 
„Аріс“ , які по реєстрації дістають тут 
папери. Характеристично, що червоно 
армейці ще досі не поздіймали червоної 
большевицької зорі зі своїх шапок.

Для освітлення діяльности анти 
большевицьких організацій у Німеччині 
Копп виписав до Берліну з табору „Аріс“ 
двох большевицьких комісарів з 54 ди 
візії — Доманського і Мазуренка.

У звязку з Коппом стоїть ціла 
низка осіб, як Росіян, так і чужинців. 
До тих осіб, між иншими належать: 
співробітник румунської місії Раубе, 
большевики Траугот, Зельтил, Гольд- 
штейн, Петерс, Макаров (прибув з Поль 
щі), німецький комуніст Зампе, Латиш 
Айдук, Латишка Краузе, п і  Янушевська, 
поручик Елаховський, большевицький 
комісар Л укьянов, комуністи Бауер і 
Райхе з Кенігсбергу, поручик Тергука- 
сов, капітани Мелешкевич і Ветроградов 
у таборі Вюнсдорф, поручик Кук, пані
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Політичне становище в Німеччині.
Політичне становище в Німеччині 

Цзосібна в Берліні останніми часами, 
під впливом оживленої агітації лівих ко
муністів („Комуністична робітнича партія 
Німеччини"), стало досить нервовим 
Дальші звільнення робітників з фабрик 

І кинули безробітних, по суті зовсім не 
комуністично настроєних, а лише дове 
дених до розпачу, в обійми лівих. Опріч 
того, ліві комуністи дуже зросли числом 
через перехід до лівих елементів з не 
залежної соціалістичної партії. К інтимне 
становище большевицького уряду при 
мусило тутешніх большевицьких провід
ників в останній раз кинути в маси гас
ло : „геть з буржуазією” , і на всіх ко
муністичних зібраннях можна почути, 
що комуністи хотять спробувати щастя 
зі зброюєю в руках.

, В Берліні комуністичні маніфестації 
повторюються все частійше. Провідники 
комуністичної лівиці приняли позитивну 
постанову викликати повстання проти 
уряду. Вони, одначе, не мають поки-що

ММИЙ ФЕЙЛЕТОН,

З дороги життя»
Д у м а .

В славному городі Долині
Велика рада буде нині,
Стануть на легкі перегони
Акробатичні Монотони,
Мо»е і „карні" партаймани
Схочуть лічить народні рани
І будуть радити, журитись
Я< то копійчини добитись.
Бо як то кажуть : время люте,
Людство голодне, необуте
Значиться: можнаб при нагоді
І роль загріти у народі
І'Легко шлях новий топтати
(Й дещо собі таки придбати...)
Томуто в городі Долині
Велика рада радить нині..
Заграють в згідні камертони:
Батько Данило, Монотони,
А дух Грицуняка із неба
Благословитиме.„ як треба
Практичне і свічадне діло...

Тиберій Геробець.

Шнріть щире «аредиий часнпмс

..Українська Дрш'
н свинки =

_  КонФіскаги. 24. ч. „Української 
Думки" з 2 ц м. сконфіскувала проку- 
ратбрія за вступну .статтю п. з. „Пер
шого листопада 1918“ і статтю п з 
„Село на Великій Україні" (12), а ч. 25. 
з 3. Ц- м. за вступну статтю п. з. „Н >ве 
положення на Сході і Україна" (ІЗ).

Проща о, Андрчцишина. - Львівські 
польські часописи опис-, ючи прошу до 
могил польських жовнярів з Задвірю, 
що .відбулася дня 2. листопада ц. м. 
пишуть, що в процесії взяв м. и. участь 
гр. кат. парох Задвіря Андрущишин,

Озолін Краузе і др. Частина цих Осіб 
має власні гроші, привезені з Росії, 
рештаж дістає гроші від Коппа. Всі во
ни або ведуть большевицьку пропаган
ду серед полонених і німецьких робітни
ків та робітниць або виконують інфор
маційну службу

У тутешнх большевицьких кругах 
переказують, що помічникови Коппа 
Райхови пощастило продати в Ревалі на 
5 міліонів марок брилянтів.

Агент Коппа Рабе заходжується 
коло відтранспортуванчя большевицьких 
старшин до армії Вранґля, щоб ті під
няли там повстання.

Агітація Коппа ділиться загалом на 
З частики. Кладучи велику вагу на про
паганду пресою, він закупив кілька ве
ликих органів, які стоять тепер до ди
спозиції комуністів. Далі він веде аґіта 
цію серед робітників через спеціяльних 
агітаторів, які поділені по Одному на 
кожну фабрику. Нарешті, західно євро
пейське бюро Коппа спеціяльно займа
ється друкованням матеріялів, які мають 
метою викликати революцію в антант- 
ських-державах.

нагоди викликати маси до активного 
виступу. Російські „товариші" заявляють 
у всіх тайних і відкритих засіданнях, 
що „далі чекати не можна". Районові 
комуністичні організації цілком готові 
до бою. Ціле місто поділене на окремі 
квгртали, серед яких особливо визна
чається робітничий квартал „Ведінґ*.

Тепер провідники лівиці старають
ся роздобути зброю для безробітних, 
яких мається першою чергою післати 
до бою. Крім того провадиться жвава 
агітація серед „зеленої поліції” та війська.

Ситуація під зиму стає тим грізній- 
ша, що вже тепер у Німеччині нарахо
вується 3 міліони безробітних і півбез- 
робітних.

Разом з тим економічне становище 
погіршується через брак сирих матерія 
ліа та чеоез дальше обезцінення валю
ти. За останн й місяць знов надрукова
но на 3 міліярди паперових грошей, так 
що Обіг банкнотів дОсяг висоти 75 мі
дія рді в.

який відправив панахиду в латинській 
каплиці. Цю звістку нотуємо з дневни 
карського обовязку.

— З Наук. Тов ім. Шевченка. Виділ 
Наук. Тов. ім Шевченка ухвалою з дня 
ЗО жовтня ц. р. рішив відкрити в своїм 
домі при ул. Чарнецкого ч. 24. (другий 
поверх) в трех салях наукові робітні для 
трех своїх наукових Секцій, в яких під 
проводом секційних членів будуть пра
цювати в обсягу фільософії, фільольоґії, 
історії' і природ писно-математичнмх на
ук также ті українські студенти фільо- 
софіі, яяі названим спеціальним студіям 
віддаються. їм дасться спромогу кори- 
стати.пе лиш із бібліотечних і музейних 
засобів Товариства, але также із науко
вих вказівок дійсних членів наукових 
Секцій, які будуть мати надзір над нау 
ковили робіт нами Товариства. День 
відкриття наукових робітень з поділом 
годин для них подасться інтересоззннм 
до відома найпізнійше до дня 10. ц. м. 
— За Виділ Наук. Тов ім. Шевченка: 
а р  Василь Щурат, уряд, голова; д р  
Володимир Левицький, секретар.

— Серядноьічні методи. Село Дуба 
(пов. Доли із )  два рази підпало серед- 
новічним екзекуціям: першим разом за
брано девчть штук худоби і бито лю
дей. Другим разем карна експедиція з 
детективом Гурским на чолі арештувала 
дванайцятьох людей, збила їхню рідню, 
забрала одинайцяіь метрів вівса і 13 
штук худоби. Детектив Ґурскі засуспен- 
дував війта, казав йому дати кількаде- 
евть буків і іменував сам нового вій, а. 
Найбільш скатовано: Феюра Клюса 
(б війта), Василя Маринчука, Миколу 
Якова Андріїшина, Василя Боднара Іва
на Клюса. Василя Клюса, Василя Гла 
дуна, Дмитра Цигана, Івана Фрека, Па 
вліну Клюс. Всіх їх арештовано і виве
зено. Богато людей ще й досі зі страху 
криється по лісах.

— З театру. В суботу, дня 13. листо
пада 19 0 іде другий раз пєса Вол. Вин- 
ниченка п. з. „Чорна Пантера' і Білий 
Медвідь” — як бенефісова вистава ар 
тиста і режісера Миколи Бенцаля. Бене- 
фіц’янт грає ролю Білого Медведя.
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В кождій українській хаті повинен 
нагодитися щиро народний часопис „Українська Думка”.
— Загальні збори т ва „Січ" у Відні В 

середу, дня 2О.Х. відбулися 54-ті Зви
чайні Загальні Збори Українського Акад. 
Т-ва „Січ". Із присутніх, яких було по
над 80 осіб, було 'не мало гостей, які 
зацікавились студентським життям, між 
ними : п. проф и Антонович, Дністрян
ський, Колесса, д-р Старосольськйй, п. 
Олесь, д-р Кушнір, д-р Н»зарук, д-рЛи- 
сяк, д р Воєвідка, полк. Коновалець, д-р 
Підляшецький, п. Рудкицький, п. Бара
нів. Збори відкрив т. Федів Ігор і в дов
шій промові подав звіт діяльности Т ва 
за цілий рік. Порушені ним деякі питан
ня викликали живу довшу дискусію, в 
якій забирали голос поруч членів — та
кож і гості. Головний зміст дискусії: 
Становище українського студентства пря
мо страшне ітрагічне. Треба ужити всіх 
зусиль, щоби не дати марнуватись остан
кам молодих інтелігентних сил. Студен- 
стео звертаючнся о Піддержку матері
альну всеї суспільносте має на увазі не 
якісь виключно особисті вигоди. — а 
хоче., щоби дана була йому можність 
нею — найелєментарнійшою піддержкою 
прожиття, — відзискати цю енергію пра
ці, яку мало довоєнне студентство і на 
яку жде наш змучений, винищений на
род. По дискусії — зложили виділові 
звіти із своєї діяльности. Цікавим був 
звіт екон. реф, із якого видно, скільки 
видано гроша на наше студентство. І 
так дано: Від посольства У. Н. Р. З за 
час від марта 1919. до липня 1920. р. 
около пятьсо двайцпть тисяч корон авсір. 
Посольство У. Н. Р. дало за час від лип
ня 1920 до жовтня 1920 вісімдесять ти
сяч корон австр. До згаданих сум не 
вчислено підмог виданих Українським 
Т вом „Прихильників Освіти", якого звіт 
появиться в короткім часі в пресі. Одна
че ці підмоги не вистарчають на хоч би 
скупе гірокормлення значного числа сту
дентства, яке опинилося на чужині. По 
звітах приступлено до вибору нового 
Виділу. Остаточно затверджено такий 
склад : Ігор Федів — голова : Д. Фор- 
нальчик •— місгоголова; М. Стрільців —- 
секретар ; П. Деркач скарбн.; Н. При 
стаїваа — бібліот.; О Марітчакіана — 
гос .і,; В. Карток — газет.; О. Констан- 
тинюк — контрол.; В. Ганьківський, В. 
Пеньків, М Влад — містовиділові. По 
вирішенню ще кількох справ — закінче
но Збори о 7. веч.

-  Відшкодування за худобу. Польське 
міністерство рільництва заявляє, що за 
худобу, убиту з розпорядку влади, як 
підозрілу о худобячу чуму (книгосуш), 
буде виплачувати безпроволочно вина 
городу після установлених оціночних 
норм; винні за скривания пбшести бу
дуть потягнені до відповідальности.

— Знесення нічних пврвпустек у Львев!. 
Львівська дирекція поліції знесла з днем 
2. листопад* всякі обмеження що до 
свобідного перебування на вулицях мі 
ста, тимсамим і обовязок виказуватися 
нічними перепустками по 12. год, в но- 
чи. Органи безпеченства мають право 
домагатися тільки особистих доху- 
мв нті в.

Ноіа пашесть. В деяких селах Схід
ної Галичини появилася нова страшна 
недуга, якої признаки: міхурі з горлі і 
пятна на цілому тілі, горячка. Є це „м і
шанина" дифтерії із скарлатиною і по 
являєтьтя в наслідок перестуди. Людина, 
що захоріє цею новою недугою, в му
ках до двох днів вмирає. Вона пошире
на вже тепер особливо в жидачівському 
повіті.

— Пехорон грецького короля Олександра 
відбувся дуже урочисто серед великого 
здвигу народу. Француський адмірал Ді- 
месніль прибув на покладі кружляка 
Вальдек Руссо, аби зложити на ката- 
фальку вінець іменем француської мари- 
наркм. Іменем Мільрана зложив вінець 
француський посол. В похороні взяв 
участь відділ франкських моряків.

— „Всіх святих" в Парижі. В день „Всіх 
святих" відвідало пермські кладовища 
яких 250.000 Осіб. Зложено вінці на мо
гилах лоляглих жовняріз. Кладовища 
відвідав през. Мільран в товаристві вій
ськових достойників і представників вла
стей, щоби віддати честь поляглим жов- 
няргм.

І
Степан Калитчук поручник У. Г. А. 

впзв жертвою пягннстого д^ру в падо
листі 1919 року. Покійник був окінче- 
ним етудентом львівської політехніки. 
В широких кругах нашого громадянства 
був він знаний і люблений, як талано
витий скрипак. З початком світової вій
ни австрійські власти увязнили його на 
Угорщині, де й він три місяці невинно 
перемучився в тюрмі. Опісля взятий до 
війська перебув він цілу війну при тех
нічному відділі. Покійник був мало не 
на всіх фронтах. За свою невтомну 
працю був відзначений срібною й зо
лотою медалею. В падолисті 1918 раку 
вступає негайно до українського війська. 
Як комендант управи руху в Самборі 
кладе неоцінені заслуги. При відвороті 
нашої армії за Збруч, йде на Велику 
Україну кінчити розпочате діло. Там 
трудився невпинно до тої хвилини, коли 
люта смерть скосила його молоде буй
не життя. Впав як,жертва жаліючої на 
Укра/ні пошести Його тіло поховано 
далеко від родини, у Винниці. Смерть 
пок. Калитчука се велика втрата для 
нашої суспільності!. Незломний харак
тер, рідко стрічана трудя шість, робили 
з нього одиницю яка віщувала найкра
щі надії на будуче. Був се найліпший 
син, брат і товариш. Не довелося Йому 
побачити плоди свойого труду, Поляг 
на шляху, на якому падали сотки тисяч 
найкращих синів нашого народу, т о  
несли своє життя в жертву за долю і 
волю України!

Семен СтвФаник, батько нашого 
письменника Василя Стефаника, госпо
дар в Русозі (пов-т Снчтин) — умер 
30| 10 1920 в 74 році життя. Покійний 
був начальником громади, радним пові
товим і все добрим українським грома
дянином. В. Й. П .!

Вічтор Анатоль Левицьний, гімн, учи
тель в Сокали, помер по довгій і тяжкій 
недузі дня !. листопада ц р. в ЗО. році 
життя. Незвичайно талановитий і ідейний, 
по скінченню гімназії з Коломиї студію
вав фільософію на університетах в Чер
нівцях, Відні і Берліні. Під час світової 
заверухи учителював на гімназійних кур
сах у Вдні. Відтак буч інструктором в 
таборах полонених в Німеччині. Вкшци 
іменований учителем гімназії в Сокали, 
не міг повнити дальше своїх обовязків 
супроти свого народу, який Він так лю
бив. Праці Й <го на ріжні теми поміщені 
у ріжних видавництвах Покійний поли
шив по собі великий жаль опечаленого 
батька, рідні, товаришів, всіх, що Його 
знали. Похорон Покійного відбудеться 
в четвер дня 4. листопада пополудни із 
заведення в „Кульпаркові о год. 3. по- 
лолудни. В. Й. П.

Ольга з Бпбхкегичів Підлісецька, вдо 
ва по пароху в Путятинцях упокоїлася 
28. жовтня ц. р. В. І. П. 442 1-1

Гфз зміні адреси пресам» яз забутє  
юдатй І пепвредну ежею «дрвву.

Зазив Союза українських приватних 
урядників Галичини у Львові і Гол вьа Рада 
Союіа українських приватних ур-даиків Галя- 
ч іни у Львові рішила на свойому засіданні* дня 
29. жовтня 1920 скликати па неділю, 7. иаду- 
листа с. р , член і в С о ю за  і п р е д с т а в н и 
к ів  У п р а в  українських приватних інституцій 
на НАРАДУ, зка відбудеться н» основі § 2. за) 
кона о зборах. Днезнвй порядок наради: 1) 
Редукція персоналу в укра-нських приватних ін
ституціях. 2; Матеріальне положення українсько
го приватного урядкицтва під геперішаю пору. 
3) Вплив с.іужбов-'.кіа на службвві відносини в 
українських приватних інституціях. 4) Внесення. 
Місце наради: Велика са ;я .Народного Дому- 
у Л вові, пул. Рутовського ч. 22, 1 поверх. По
чаток наріди година дтвята рано 1 Для поза- 
львівських учасників наради еидавг-тиметься за
прошення від години пів до десятої до години 
деиятеї раио при вступі до салі наради! Това
ришки і Товариші! Явіться в як найбільшому 
числі на сю нарад-’ д ія вирішення вельми акту
альних справ! —- Головна Рада Союза україн
ських приватних урядників Галичини у Львові.
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Поручник Веґера Іван повідомляє Ро
дичів в Дорошеві малім, почта Куликів, повіт 
Жовква, що е здоров і находиться в Лібтрци, 
11. українська бригада, Чехо слов. Република.

Поручнии Савчум Андрій зі Сушна по
віт Радехів, повідомляє Родичів Захарія Савчу- 
ка, що є здоров і находиться в Ліберци, 11. у- 
країнсь>а бригада Чехо-слов. Република.

Четар Володимир Коцио повідомляє ік- 
тересозаних, що п реоуває здоров в Ліберці, 
11. укра.нсьжа бригада Чехо слов. Република.

Отець Мирон Криауцьний повідомляє 
всіх інтересоваких, що здоров > находиться в 
Л.берці, II. українська бригада Чехо-слон. Ре
публика. 1—2

Хго з повергаючих з Великої України знає 
що про ільна Машталіра з гусмтннського по
віту, що був в Шайгороді , Запасній Обозній 
Валці ч. 2. яко штабовий бунчужний (ЗіаЬзІеІсІ- 
мгеЬеІ), а опісля 10 жовтня 19.9 виїхав до Жме
ринки — зволать ласкаво повідомити Марію 
Даинлюк, сестру-жаліб. при Військовім Запасо- 
вім шпитали У. Н. Р. ч 1. в Коломиї. 438 1—2

Вп Хоміцька Анастазія Львів. Петра 
Скарги 11/1. ласкаво відбере в Адміністрації 
листа. 1—1

І  ____

ПО Ш УКУЮ  сейчас льокалю на бюро, 2 або 
З п гкої, може бути один великий, тільки в 

передмістю. Посередництво винагороджу Зго- 
лоїчения до Управи Кіна БАНДИ, Львів, 3. Мая 
ч. 11. 446 1 — 1

Вп р а в н и й  ін с т р у к т о р , правник, прийме 
лекцію на селі єайргдше кело Львова. Зго- 

лошен я — Ап. у Вп. Раковських, Листопада 31.
444 1 -3

/ТЕРКА освоєна на продаж. Відомість гр. кат. 
V  при.ходсгво Брусно нове п. п. в місци.

433 2 -3

ВЛАСТИТЕЛЬБІЛЬШ ОГПОСІЛОСТИ в Яво
рові пошукує бездітної хазяйки до заряду 

домом і вихозання двоїх маленьких дітей від 
3 -5  літ життя. Перше місце матиме жеишина 
інтелігентна, трудяща, лагідної вдачі і в сере
днім віці — Блкщі інформації подасть Спілка 
Торговельна „Народний Д ’м" в Яворові. 428^3-3

ОГШММІІКЄГШІ
А Д В О К А Т

Д-р Дмитро Юркевич
веде адвокатську канцелярію

в Т Е Р Е Б О В Л  І.  440 1 -3

Оповістки

АДВОКАТ

Д-в Володимир Лєввцькйй
веде канцелярію в НОПИЧИНЦЯХ, 

в НАРОДНІМ ДОМІ. 419 4—4

ЛЕН І КОНОПЛІ
по ваших цінах, чим неукраїнські ткальні, 
приймає до ви т ім  на готове полотно, 

цаііґи, бархани і т. д. лише 437

Одинока українська
СЕЛЯНСЬКА МЕХАНІЧНА ТКАЛЬНЯ

»» Спілка з обмеж, 
порукою у Львові, 

бюро і склид: при вул. Зморовича ч. 20. 
в домі „Сільського Господаря". ГЗ

„ПОЛОТНО’

ВЕЛИКА ВІДЛИВАРНЙ

з мельодіино-гармоніиним звуком,
— ваги від 20 до 25.000 клг. —

П. ДУТИЕВИЧА в Сташмові.
Склад готових дзвонів і всякого рода церков- 
них знарядів як чаш, хоругов, фелоніа, хрестів, 

образів і т. п.
Міський Базар І„ біля гр. кат. кгтедр.

церкви в Станиславові. 37Ф із-зо

Малим иалєидярик на 
рік 1921

В-ва „Бистриця", коштує лиш Ип. 2*Ь0. 
Замовляти найменше 50 прим. 100 прим, коштує 
Мп. 200. 200 прим. Мп 400. 500 прим. Мп. 950 

і оплачена почта.
Замовляти у В-ві „БИСТРИЦЯ" Стаикслгпів, 

пул. Липова, ч. 1, Галичина. 429 а) З—?

в о з
господарські знаряди 

і машини шоручае
аншй еоаз гвеввдйреьш йшш

ЛЬВІВ, Зіморовмча ч. 20. IV  3-5
На бажай няподаємо ціпи відворотною почтою.

ВЖЕ ВИЙШ ОВ І ПРОДАЄТЬСЯ
— ВЕЛИКИЙ НАРОДНИЙ ІЛЮСТРОВАНИЙ -

и  1911 р.

Просимо негайно вирів- 
нуватя п е р е д п л а т у  за 
Падолист, щоби пе було 

перерви в висилці

Видавець: Олександср Еьген Костик.

В-ва „Бистриця" е Станиславові.
На зміст Катендери складаються дуже ці

каві поезії, оповідання, гуморески і т. д Кален
дар прикрашений поверх ЗО образками, з пре
гарною віиєтою в народвьг му стилю.
Ціна одного пряміржяа 45 М , вже з почтою.

Дістати можна у всіх книгарнях і бюрах 
дневнаків в Галичині, або просто у В ві „БИС
ТРИЦЯ" в Стааиоаасві, »ул. Липова, ч. 1.

При замоалечкю більшім як 50 примірників 
В-во д»е при надісланню грошей з горн 25%

Без грошей не виси лається 429 3-?

Ґ. ЗЕЛІҐЕР.
Пітний», 5. падолиста 1920.,
С ь с  г о д ня гр.-гат: ї  Я*о»а апостола.— 

правосл.: Ап. Я к о в а . — римо-кат.: Єлисаае- 
ти м.

З а в т ра і гр.-кат. : Арети жч., Атаназа. — 
правосл.: Арети (Суб. за пом.) — римо-кат.: 
Лєонарда.

РЕПйРТУАР НАРОД» ЬОГО ТЕАТРУ ТОВ. 
д  ^УКРАЇНСЬКА БЕСІДА* У ЛЬВОВІ._ л

Саля Музичного інституту ім. Лясенха 
, (Шашкевича 5).

В с у б о т у ,  дня 6. падолиста 1920— 1; 
„Зимовий веч!р“ , -  драматгч-нй етюд в 2 ох 
діях М«х. Старицького. — 2) „На перші гулі" 
— жарт в І дії С. Васильчепка

В н е д іл ю , дн» 7 падолис»а 1920 „Д дй  
серцеві волЮ) замеде в неволю*',— драма в 
5 д.ях а 6 ох відсломах М. Рронивницького.

Початок о год. 7-ій яечером. — С аля 
о гр  і т а. — Ціни місць від 20 до 45 лшрок. — 
Білети ранше до набуття в „Нар. Торговлі* 
(Ринок 36), а в день вистави від год. 4-ої по
ло л. при касі театру. 441 1 З

До Звичвйних Членів Наук. Топ ім. 
Шевченка. Виділ Нау». Гов. ім. Шеаченка, 
пр готовляючя скликання Загальних Зборів на 
перший день латинського Різдва (25 грудня с. 
р.), просить усіх своїх Звичайних Членір. як: за 
лягаю і ь із вкладками, щоби їх вирівналь до дня 
10 грудня с р., бо в противнім разі стратили 
би на Загальних Зборах право голосу. — За 
Виді.-; Наук. Тов. ім. Шевченка: д р В а с и л ь  
Ш у  рат, уряд, г лова; д-р В о л о д и м и р  Ле
ви ць ки  й, секретар.

иаїліп. аягл. і франц. марки 
Сіагк, Соаіз і С. В.; 200 у 
250 у, і 500 у (у =  ЯР Д -  
0914 м.) чорні і білі чч. 30, 
36, 40, 50 І 60 тузинами і 
поод. шпульками; дальше 

ПАНЧОХИ, зимові светесн, сукна, бархани, по
лотна і и. продає наш емлеп на і. лов ; да*ь
ше костюми, пл*щі, сукні, спіднички і и., «ківш 
білля Жіноче, мужеське, псстільпе і и. виюиуя 
наша рсбітня суконь І білля по умірених швах 
від 20 літ істнуюча ЖІНОЧА СПІЛКА ПРОМИ 
г п л о л  Т О І У  Л * *  Стов. з обм. порткою, СЛОВА „  А  ЛЬВІВ, РИНОК Ч. 39.
__ ______ (вл. д ім)__________443 1 10

Січкарні
ДОСТАВЛЯЄ “  42"

„В ІД Б У Д О В А
ГІРОМИСЛОВ.-ТОРГОВЕЛЬНА СПІЛКА
ЛЬВІВ, вул. Словацного ч. 14.

426г 1 -1
(4

,.ШЯ ФІІІіОІГ
СВІТОВА ПОВІСТЬ В ДВОХ ТОМАХ 

ПЕРЕКЛАД:
Д-ра МИХАЙЛА ЛОЗИНСЬИОГО.

Ціна обох томів разом 50 Ми. 
Поодинокі томи по зо Мк.

Набути можна в Адміністрації 
„Української Думки" по поперед
н і* надісланню належної квоти.

§ С Ь й І К І Н

і МАРУСЕНЬКА
Л Ь 8 І

КОПЕРНИК
і -рають тепер потрясаючу драму в б мастях п. з.

Ш АЛ Ш ІН Н И
В головній ролі артистка світової слави ІМ Б А Р Д  Б Е Р Н .

З друкарні Видавничої Спілки „Діло"


